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Спички Ганни Іванівни
Шановні колеги!
На сьогодні одним із найважливіших питань є модернізація системи освіти та впровадження у навчально-виховний процес інформаційно-комунікаційних технологій. 

Для ефективного застосовування інформаційних технологій необхідно максимально забезпечити навчальні кабінети сучасною комп‘ютерною технікою. 
Це питання, при підтримці міської влади та управління освіти, позитивно вирішується. Навчальні заклади забезпечуються комп’ютерними комплексами, що дає можливість використовувати електронні підручники, презентації, проводити віртуальні лабораторні роботи. 
Важливо застосовувати інформаційно-комунікаційні технології у роботі класного керівника. Як класний керівник, я хочу поділитися власним досвідом. Разом із учнями ми створити сайт нашого класу. За три роки існування сайту змінювалася його структура, зміст та дизайн, він ставав більш популярним та корисним. 

На нашому сайті ми розміщуємо новини освіти та посилання на інші корисні сайти, інформацію про батьківські збори, оголошення, розклад занять, графіки чергувань. 
На сторінках сайту ми вітаємо переможців олімпіад та конкурсів, розміщуємо фото та відео з позакласних заходів, творчі роботи учнів та систематично проводимо різноманітні опитування. 
При цьому обов‘язково враховуємо Закон України «Про захист персональних даних». 

Під час карантину вчителі розміщують на сайті завдання для самостійного опрацювання, зразки розв‘язування задач чим забезпечують умови для дистанційного навчання дітей.

У нас працює електронний журнал класу. Батьки та учні мають можливість аналізувати оцінки за усні відповіді та письмові роботи. 
Батьки заходять на сайт та отримують інформацію відносно своєї дитини тільки користуючись власним паролем. 
Систематичне ознайомлення з оцінками в електронному журналі сприяє покращенню успішності. В учнів та їх батьків не виникає питань щодо об‘єктивності тематичного та семестрового оцінювання. 
У випускному класі це сприяло підвищенню середнього балу атестата та більш відповідальному ставленню до навчання. Із 29 випускників нашого класу – 15 медалістів. 
Свої оцінки діти підтвердили під час ЗНО. Приємно відзначити, що з математики, яка є профільним предметом, 30% учнів отримали більше 190 балів, а учень Максименко Дмитро – 200 балів. 
На власному досвіді я переконалася, що сайт класу дає можливість підтримувати зв‘язок класного керівника з учнями, їх батьками та робити процес навчання і виховання більш ефективним. 

Звичайно, існують і певні проблеми на шляху використання нових інформаційних технологій. Актуальним є не тільки забезпечення навчальних закладів комп‘ютерами, але й постійне їх технічне обслуговування, виділення коштів на придбання програмних педагогічних засобів, систематичне оновлення застарілої комп‘ютерної техніки. 
Приємно відзначити розуміння цих проблем міською владою та управлінням освіти.
Вітаю всіх освітян з початком навчального року! Бажаю міцного здоров’я, душевного тепла, надій щасливих та визнання! 
          
Дякую за увагу!
